

关注

中国交付国际热核聚变实验堆重要磁体系统

12月28日,中国科学院合肥物质科学研究院等离子体物理研究所承担的国际热核聚变实验堆(ITER)校正场线圈采购包,完成全部的制造任务,最后4个线圈顺利竣工交付。据介绍,ITER校正场线圈采购包由中国100%自主研发和制造,项目团队历时15年攻关并竣工交付。项目团队还同步构建了涵盖标准、专利及多个专业实验室的研发支撑体系,为中国聚变领域的基础研究和应用提供有力支撑。 中新

元旦前后我国中东部将普降雨雪

中央气象台12月28日预报,元旦前后我国中东部将有一次雨雪过程,12月30日夜间至31日为最强降雪时段。2025年12月30日至2026年1月1日,西藏东部、西北地区东部、华北南部、内蒙古东部、东北地区、黄淮西部、江汉西部等地部分地区有小到中雪或雨夹雪,局地大雪;西南地区东部、江淮、江南、华南等地有小到中雨,局地大雨。 新华

中国足球协会设立纪律与道德委员会

经中国足球协会执委会审议通过,中国足球协会设立纪律与道德委员会,行使中国足球协会原纪律委员会、原道德与公平竞赛委员会的相关职权。徐家力担任本届纪律与道德委员会主任。纪律与道德委员会依据《中国足球协会章程》以及国际足联、亚足联、中国足协有关规定开展工作。 中新

央视2026年春晚分会场发布

12月28日,中央广播电视台总台2026年春节联欢晚会分会场发布。哈尔滨、义乌、合肥、宜宾将与北京主会场一起,打造彰显文化底蕴、洋溢民俗风情的新春舞台,为文化年夜饭注入各具特色的时代气息和别样魅力。 央视

财经

全国秋粮收购超2亿吨为近年同期最高水平

记者从国家粮食和物资储备局获悉,截至目前,全国各类粮食经营主体累计收购秋粮超2亿吨,同比增加3200万吨,为近年同期最高水平。今年秋粮上市早、质量好。秋粮旺季收购开始以来,农民踊跃售粮,收购进度显著快于上年同期。分品种看,中晚籼稻收购4800万吨,粳稻收购3500万吨,玉米收购1.17亿吨,大豆收购800万吨。 中新

塔里木油田年发绿电突破20亿千瓦时

12月28日,我国西气东输主力气源地——中国石油塔里木油田年光伏发电量突破20亿千瓦时,单日最高发电量超1000万千瓦时,创油田年发电量、日发电量历史新高,标志着塔克拉玛干沙漠周缘构建起油、气、新能源协同发展新格局。近年来,塔里木油田推动新型能源体系构建,不断提高能源利用效率和清洁能源占比。 新华

央企雄安总部项目集中开工

12月25日至28日,中国农业发展集团有限公司、中国华电集团有限公司和中国诚通控股集团有限公司先后在雄安新区举行总部项目开工仪式。截至目前,第二批疏解至雄安的4家央企总部已全部开工建设。据介绍,当前已有400多家央企分支机构、4000多家北京来源企业落地雄安。 新华

广州在全国率先设立区级人工智能发展局

广州市海珠区人工智能发展局28日挂牌成立,成为全国首个独立设置、实体化运作、列入党政机构序列、专责人工智能发展的区级政府工作部门。据悉,海珠区人工智能发展局独立履行政府工作职责,配套专门行政与事业编制,旨在解决人工智能产业发展中可能存在的多头管理、资源分散、战略协同不足等问题。 新华

社会

我国6吨级倾转旋翼无人飞行器在四川首飞

12月28日,由联合飞机集团自主研制的6吨级倾转旋翼无人飞行器“鲲影R6000”在四川省德阳市完成了首次飞行,标志着我国在倾转旋翼这一关键技术上实现突破。“鲲影R6000”通过倾转旋翼设计技术,实现旋翼姿态在垂直起降与高速平飞模态之间的无缝、安全平稳切换,融合了传统直升机的垂直起降与精准悬停能力,以及固定翼飞机的长航程、大载重、高速巡航优势。 新华

首批中国援柬埔寨人道主义物资运抵金边

中国政府向柬埔寨提供的首批紧急人道主义援助物资28日运抵金边德崇国际机场。中国驻柬大使汪文斌和柬外交部国务秘书昂拉查纳等出席交接仪式。首批紧急人道主义援助物资包括帐篷、毛毯、食品等。汪文斌表示,这批紧急人道主义援助物资将为受柬泰边境冲突波及的柬民众摆脱当前困境发挥作用。 新华

黑龙江开行首趟冰雪环线旅游列车

12月28日,在哈尔滨开往亚布力的Y999/998次“悠享龙江·银旅号”旅游列车上,来自江浙等地的200多名游客开启跨年冰雪游之旅。这是黑龙江开行的首趟冰雪环线旅游列车,其行程为期6天,将经过哈尔滨、亚布力、阿里河、漠河等地。该趟旅游专列将持续开行至2026年2月。 新华

进山采样时失联两名女研究生成功获救

12月27日上午9时许,经过近10个小时的紧急搜救,在宁夏石嘴山贺兰山自然保护区道路沟开展野生动物监测采样工作时失联的两名女研究生被安全救出,二人身体状态正常。据悉,12月26日,两名女学生为补充采集实验样本临时脱离队伍,因进山过深迷失方向,最终引发失联险情。 中新

万象

飞机被吹出跑道北欧冬季风暴致死两人

一场冬季风暴27日席卷北欧多地,导致至少两人死亡,成千上万户家庭断电,多条公路、铁路、渡轮线路停运。在芬兰一座机场,强风将两架飞机吹得偏离跑道,幸未造成人员伤亡。据报道,在瑞典中部一座滑雪场附近,一棵被大风吹倒的树将一名50多岁男子砸伤,该男子最终因伤势过重身亡。在瑞典北部一地,一名电力公司工人在户外作业时也因被树砸倒而丧生。 新华

俄罗斯团体评年度热词“拉布布”上榜

临近岁末,俄罗斯多家团体评选出本国2025年度热词,“胜利”“神经网络”“人工智能”“焦虑”“Z世代”等纷纷上榜。其中,中国潮玩“拉布布”也登上俄罗斯几家出版社评出的人文板块热词榜。据报道,在俄罗斯多个机构联合发起的年度热词评选中,人文板块三大热词分别是“人工智能”“信心”“拉布布”。 新华

美国童星被刺身亡曾出演《狮子王》

据美国有线电视新闻网(CNN)27日报道,曾在百老汇迪士尼音乐剧《狮子王》中饰演幼年娜拉的伊玛尼·史密斯于近日在家中被刺身亡。报道称,警方已逮捕了居住在爱迪生市的35岁男子乔丹·D·杰克逊-斯莫尔,称他与史密斯的死亡有关。当局表示,两人在事发前就认识,并称这起事件“并非随机暴力行为”。 中新

南美大陆沿海美洲狮将企鹅纳入食谱

企鹅本不属于美洲狮的常规食物,然而研究人员最近发表报告说,随着生态恢复,南美大陆沿海地区的美洲狮开始回归,并把当地数量众多、易于捕杀的麦哲伦企鹅作为新的食物来源。研究人员说,这揭示了生态恢复如何能产生前所未有的生态互动,从而改变捕食者与被捕食者的动态。 新华

环球

韩国拟解除朝鲜《劳动新闻》阅读限制

据韩联社报道,韩国政府近日表示,朝鲜劳动党机关报《劳动新闻》将被重新划分为“普通资料”,以便普通民众可更为自由地查阅朝鲜信息。报道称,政府计划于近日向相关监管机构及资料管理单位发送公文,完成必要的行政程序,并正式实施相关措施。 中新

格鲁吉亚前国防部长涉嫌组织策划政变被捕

格鲁吉亚第比利斯市法院27日决定,逮捕前国防部长巴乔·阿哈拉亚。检方指控阿哈拉亚组织策划了10月4日发生在首都第比利斯的骚乱,格政府将此次骚乱定性为未遂政变。10月4日,格鲁吉亚举行地方选举。其间,数千名示威者聚集在第比利斯市中心,暴力冲击并企图进入总统府,还与安全部队激烈冲突,多名示威者和安全部队人员受伤。 新华

日本防卫预算再创新高引发舆论担忧

日本政府日前批准2026财年(2026年4月至2027年3月)预算案,其中防卫预算约9.04万亿日元,再创历史新高,引发日本舆论担忧。日本多家媒体发表社论指出,此次确定的防卫预算势必挤压民生相关支出,堪称“军事兴盛、民生衰败”之预算;新财年防卫预算所体现的军备规划严重背离“专守防卫”原则,加剧军事紧张局势。 新华

日本东京都一动物园逃脱的狼已被捕获

位于日本东京都日野市的多摩动物园28日上午发生狼逃脱事件。当日下午,逃脱的狼被捕获。据日本广播协会报道,当地时间28日14时20分(北京时间13时20分)左右,逃脱的狼在动物园内被工作人员捕获。此次事件没有导致人员受伤。 新华

编辑:彭传刚 组版:侯波

“讲文明树新风”公益广告
新时代美德健康生活方式

齐鲁晚报

低碳生活

绿建未来

